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Короткий опис 

Вимоги до початку вивчення 

Передумовами вивчення вибіркового освітнього 

компонента «Еволюція системи покарань: 
міжнародний та український досвід» є 
опанування таких навчальних дисциплін 
освітньої програми: історія держави і права 
України; історія держави і права зарубіжних 
країн; кримінальне право, кримінальне 
процесуальне право. 

Що буде вивчатися 

В процесі вивчення вибіркового освітнього компонента 

студенти будуть вивчати загальні і 
специфічні закономірності виникнення та 
еволюції системи покарань на території 
сучасної України, а також зарубіжних країн в 
історичному розрізі. Ознайомляться з 
природою покарання та його еволюцією, 
особливістю виконання покарань у країнах з 
розвинутою економікою та історичними 
особливостями вітчизняної системи 
виконання покарань. 

Чому це цікаво/треба 

вивчати 

Еволюція покарань йшла паралельно з 
еволюцією людства. Ранні сторінки історії 
людства не знають міри покарання, але 
знають помсту в її різноманітних формах» 
Найбільш розповсюдженими видами покарання того 

періоду були смертна кара в 
найбільш жорстоких формах та 
членоушкодження. Людству потребувалися сотні 



років, щоб гуманізувати систему покарань, і на 
сьогоднішній день організація та 
підтримання на належному рівні 
функціонування системи виконання покарань 
є одним із ключових завдань сучасної 
держави, важливим показником її 
спроможності забезпечувати захист прав 
людини, яка відбуває покарання. І це не 
дивно, оскільки основним змістом покарання 
є застосування примусу і правообмежень до 
особи. Саме у цій діяльності ризик 
зловживань щодо особи, яка зазнала 
правообмежень, а отже позбавлена певної 
міри захисту є дуже високим. Стан 
вітчизняної системи виконання кримінальних 
покарань завжди викликав виправдану 
критику з боку як міжнародних, так і 
вітчизняних правозахисних організацій, 
громадськості і навіть державних органів. 
Саме тому, вивчення даної дисципліни є 
досить актуальним, оскільки має за мету 
дати студентам систему знань про процеси, 
явища, історичні факти, закономірності й 
особливості розвитку системи покарань, в 
тому числі пенітенціарної системи в України 
та за її межами. 

Чому можна навчитися 

(результати 

навчання) 

Програмні результати навчання: 
проводити збір і інтегрований аналіз 
матеріалів з різних джерел; 
давати короткий висновок щодо окремих 
фактичних обставин (даних) з достатньою 
обґрунтованістю; 
використовувати різноманітні інформаційні 
джерела для повного та всебічного 
встановлення певних обставин; 
пояснювати характер певних подій та 
процесів з розумінням професійного та 
суспільного контексту; 
вільно використовувати для професійної 
діяльності доступні інформаційні технології і 
бази даних; 
виявляти знання і розуміння основних 
сучасних правових доктрин, цінностей та 
принципів функціонування національної 
правової системи. 
За результатами вивчення дисципліни 
«Еволюція системи покарань: міжнародний 
та український досвід» Студенти повинні 

знати: основний зміст і сутність системи 
покарань; основні етапи розвитку системи 
покарань світу; роль міжнародних 



організацій і співтовариств, які займаються 
пенітенціарними проблемами; головні 
цивілізаційні набутки країн регіону і світу у 
сфері кримінально-виконавчої політики; 
нормативні акти, які регулюють порядок і 
умови виконання і відбування покарання; 
основний понятійний матеріал. 
Уміти: аналізувати й узагальнювати 
фактологічний матеріал з проблематики 
навчального курсу, давати об’єктивну й 
науково-обгрунтовану оцінку головним 
подіям, фактам, явищам сучасного 
суспільного життя країни, в т. ч. і у сфері 
виконання покарань; володіти специфічною 
термінологією; аналізувати закони і 
підзаконні нормативно-правові акти з 
проблеми, а також зміст монографічної 
літератури, документів і матеріалів; 
самостійно працювати над науковою 
літературою та періодикою; робити сучасні 
висновки й узагальнення стосовно 
найважливіших подій у сфері кримінально 
виконавчої політики держави і в контексті 
сучасного світового розвитку; застосовувати 
набуті знання, навички та вміння в науковій 
і навчальній діяльності та практиці 

Як можна користуватися 

набутими 

знаннями й уміннями 

(компетентності) 

Відповідно до освітньої програми, вивчення 
освітнього компонента «Еволюція системи покарань: 
міжнародний та український досвід» сприяє 
формуванню у здобувачів вищої освіти таких 
компетентностей: 
здатність зберігати та примножувати 
моральні, культурні, наукові цінності і 
досягнення суспільства на основі розуміння 
історії та закономірностей розвитку права, 
його місця у загальній системі знань про 
природу і суспільство та у розвитку 
суспільства, техніки і технологій; 
цінування та повага різноманітності і 
мультикультурності; 
знання і розуміння ретроспективи 
формування правових та державних 
інститутів; 
цінування честі і гідності людини як 
найвищої соціальної цінності, розуміння їх 
правової природи; 
здатність визначати належні та прийнятні для 
юридичного аналізу факти; 
здатність аналізувати правові проблеми, 
формувати та обґрунтовувати правові 
позиції; 



здатність до критичного та системного 
аналізу правових явищ і застосування 
набутих знань у професійній діяльності; 
здатність до консультування з правових 
питань, зокрема, можливих способів захисту 
прав та інтересів клієнтів, відповідно до 
вимог професійної етики, належного 
дотримання норм щодо нерозголошення 
персональних даних та конфіденційної 
інформації. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


